

杨留艳荣登11月份中国好人榜 又有俩周口人候选12月份中国好人

□晚报记者 李伟 通讯员 朱国杰

本报讯 “她是一盏灯光，把我们心中照亮。她不愧为一位母亲，一腔热血、慈悲心肠……”日前，中央文明办揭晓11月份中国好人榜名单，被在押人员视为“母亲”的周口市看守所副所长杨留艳光荣登榜。同时，乐于助人的淮阳王俊刚、夺刀救人的太康“钢鞭哥”顾新成为12月份中国好人榜候选人。

《周口晚报》多次报道、12月2日A03版再次报道的杨留艳今年51岁，是周口市

看守所副所长，三级心理咨询师。从警32年来，她用一颗慈母般的心积极化解矛盾，助人于危难；创办“爱心书屋”，让在押人员得到知识的熏陶，用爱心为他们铺就“重生”之路；她创新人性化教育模式，对在押人员实行“四补教育”，唤醒越来越多的“浪子”回头。

12月份候选中国好人的王俊刚生于1978年9月，淮阳县新站镇人。他1993年12月入伍到北京中央特警团服役，多次立功受奖。他曾帮助十多户困难家庭，长期资

助中国公安大学一名在校学生。其事迹先后被《中国日报》《河南法制报》等媒体报道。

另一位候选人顾新今年47岁，太康县朱口镇人。由于他能把一条重达25公斤的钢鞭甩得出神入化，大家都称其为“钢鞭哥”。2015年8月4日，一名满身是血的男子跑进太康县教体局院内，后面一名手拿菜刀的歹徒紧追不舍。正在教体局院内准备为篮球赛舞鞭助兴的顾新听到喊叫声，急忙丢掉手中钢鞭一个箭步冲上去，徒手夺下歹徒手

中菜刀，化险为夷，被人们啧啧称赞。更为可贵的是，事后有关部门奖励他的见义勇为奖金，他也全部捐出用于公益事业。

目前，12月份中国好人榜候选人投票评议已经开始。助人为乐类候选人王俊刚的投票序号为139，见义勇为类候选人顾新的投票序号为22。请大家快快登陆中国好人榜活动页面（http://archive.wenming.cn/jingtai/sbhr_news/sbhr_zrwl.htm）参与投票评议，为他们加油点赞、留言寄语。

周口荷花市场资产登记工作 正在进行中

□晚报记者 徐松

本报讯 根据周口荷花市场整合升级领导小组办公室第七号公告显示，近日，周口荷花市场清产核资组正在对其资产进行登记，荷花市场业主可持身份证、户口簿、房产证和购房发票（原件和复印件），到周口荷花市场北门向北100米十字街口东北角长江置业二楼登记。

12月2日上午，周口晚报记者来到周口荷花市场转了一圈，发现北门已全墙封堵，其他各门紧闭，整个市场空空如也。

周口荷花市场整合升级领导小组办公室第七号公告显示，经河南省规划设计院设计，周口荷花市场及周边区域拟新建集商业零售、中高端商品展示、商贸洽谈、商务办公、酒店餐饮、休闲娱乐为一体的现代城市综合体。通过开发建设安置补偿，加快旧城改造步伐，提升城

市形象，维护和实现好广大业主和住户的合法权益。

根据周口市人民政府《关于印发周口市荷花市场整合升级实施方案的通知》（周政[2014]54号文件）精神，自2015年11月26日到年底，由市住建局、市国土局、市国资局、市审计局、市市场发展中心等相关部门人员组成的清产核资组，会对周口荷花市场内国有、集体、个人房产开始申报登记。请业主单位和个人持相关证件到周口荷花市场清产核资组进行资产申报登记，逾期不申报登记者将由市国有资产管理局和川汇区人民政府收回，另行处理。申报登记结束后将进入资产审核、公示、确认阶段。相关业主和住户应予以配合。

申报登记地址为周口荷花市场北门向北100米丁字街口东北角长江置业公司二楼。

报告建议2018年开始延退

到2045年延迟至65岁

本报综合消息 延迟退休该如何推行？12月2日在北京发布的一份报告建议，延迟退休可分“两步走”：2017年完成养老金制度并轨，从2018年开始，女性退休年龄每3年延迟1岁，男性退休年龄每6年延迟1岁，至2045年男性、女性退休年龄同步达到65岁。

当日，由中国社会科学院人口与劳动经济研究所及社会科学文献出版社共同主办的《人口与劳动绿皮书：中国人口与劳动问题报告No.16》发布会在北京举行。

这份报告认为，中国目前存在大量低龄退休人员，开发其潜力是今后的主要方向。鉴于中国退休年龄规定始于几十年前，已经显得过低，建议按照并轨先行、渐进实施和弹性机制的原则逐步延迟退休年龄。

报告指出，首先，实现养老金制度并轨，将退休年龄归为两类：职工养老保险领取年龄和居民养老保险领取年龄。

对于职工养老保险的退休年龄改革方案，报告建议分两步走：第一步，2017年完成养老金制度并轨时，取消女干部和女工人的身份区别，将职工养老保险的女性退休年龄统一规定为55岁。第二步，从2018年开始，女性退休年龄每3年延迟1岁，男性退休年龄每6年延迟1岁，直至

2045年同时达到65岁。

对于居民养老保险的退休年龄改革方案，报告建议居民养老保险的退休年龄从2033年开始每3年延迟1岁，直至2045年完成。

报告还建议，在退休年龄改革中引入弹性机制，可考虑以法定退休年龄为基准，规定人们可提前或延迟5年退休，但养老金待遇与退休年龄挂钩。

“测算表明，延迟退休年龄可有效改善城镇劳动力的供给状况，增加城镇适龄（退休年龄以下）劳动年龄人口，延缓其比重下降趋势。”报告称。

记者注意到，延迟退休话题近期再度引发社会热议。11月3日，《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》提出，出台渐进式延迟退休年龄政策。

11月20日，人社部新闻发言人李忠谈及研究制定渐进式延迟退休年龄政策时称，总的考虑是，根据人口老龄化的趋势和劳动力状况，把握调整的节点和节奏，“小步慢走，渐进到位”，即每年只会延长几个月的退休年龄，同时提前向社会预告，给公众以心理预期。目前，人社部正在抓紧制定这个方案，将适时向社会公开征求意见，报党中央和国务院决策。（李金磊 张尼）

国务院开展文件清理

着力释放简政放权新红利

据新华社电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于宣布失效一批国务院文件的决定》（以下简称《决定》）。《决定》指出，国务院从2015年起用3年时间，对新中国成立以来的国务院文件进行全面清理，目的在于进一步推进简政放权、放管结合、优化服务改革，促进大众创业、万众创新，激发市场活力和社会创造力，加快建设法治政府，维护国务院文件的权威性、严肃性。

《决定》指出，经过前一阶段清理，国务院决定，对与现行法律法规不一致、已

被新规定涵盖或替代、调整对象已消失、工作任务已完成或者适用期已过的489件国务院文件宣布失效。凡宣布失效的国务院文件，自《决定》印发之日起一律停止执行，不再作为行政管理的依据。

《决定》要求，各地区各部门要充分认识文件清理工作的重要意义，对本地区本部门印发的文件抓紧进行全面清理，把简政放权、放管结合、优化服务改革推向纵深，加快政府职能转变，为创业创新营造良好环境，促进经济社会持续健康发展。

“十三五”

拿什么缩小收入差距？

放开准入，完善税制

- 人力资源和社会保障部劳动工资研究所综合室主任王学力认为
要打破垄断，让民间资本进入一些可以开放的领域，逐步消除各行各业在市场上的不平等竞争状况，消除某些行业通过垄断和行政特权获得暴利的机会，从源头上缩小行业收入差距
- 税务专家认为
我国应加快健全税收杠杆对收入分配的再调节功能

提高自身，看准方向

- 中国人民大学教授郑功成认为
目前的分配格局是30多年来形成的，大家应该让国家能够理性地、稳妥地推进收入分配改革
- 王学力认为
我国产业结构升级正在进行中，从大方向来看，工资增长快的肯定 是新兴产业，另外就是供求严重不平衡的职业，如月嫂等

配套改革，不容忽视

- 《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》已经出台，省一级的改革正在稳步推进
- 国务院办公厅近日印发的《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》提出2015年，大病保险支付比例应达到50%以上。这实质就是在二次分配上向城乡居民倾斜

“十二五”规划建议明确提出：坚持居民收入增长和经济增长同步、劳动报酬提高和劳动生产率提高同步，持续增加城乡居民收入。调整国民收入分配格局，规范初次分配，加大再分配调节力度